

綠的短加長減協議達成

運輸署籲司機少數服從多數

運輸署昨日與十六個新界的士團體就「短加長減」的士收費方案達成協定。運輸署署長黃志光表示，會積極爭取在農曆新年前，實施新的收費方案。不過另一個原定下午與運輸署會面的士團體代表，不滿運輸署署長沒有出席而杯葛會議。運輸署表示，署方一直與業界保持溝通，又設有常規機制，聽取業界意見。

本報記者 石璐杉

十六名新界的士團體的代表昨日早上到運輸署約見官員，代表一致贊成短加長減，又要求政府加快審批方案。代表會後稱，與運輸署在會上達成共識，署方贊同有關的「短加長減」方案。昨日與會的新界的士團體聲稱他們代表了新界的士九成的從業者，不贊成「短加長減」方案的新界的士司機僅屬少數。團體希望司機團結冷靜，接受方案。

十六的士團體贊成

新界的士團體同意的方案，為首兩公里由十三點五港元加至十五點五元，第三至第八公里每跳由一點二元加至一點三元，八公里以上就由每跳一點二元減至一元。

黃志光昨日向十六個新界的士團體作出承諾，會盡快處理新收費方案，而出席的團體代表一致確認對收費調整方案表示相當歡迎。他表示，立法會交通事務委員會將在本星期四，召開特別會議討論，期望可以壓縮整個立法程序，以在農曆年前實施新方案。運輸署現正收集數據，分析新方案對司機收入的影響，並提交立法會及交誼會討論。黃志光呼籲反對方案的司機，要少數服從多數，也要「擺事實、講道理」，希望的士問題的爭議能盡快得到平息。

黃志光又認為，今次壓縮立法程序並非「讓步」，因為他們只是盡快執行新界的士的價格調整申請。而且署方不是只單看的士團體的意見，也要從消費者、乘客和經濟環境等不同角度考慮。他又認為，目前的諮詢機制並無問題，只是目前代表的士司機的團體衆多，一定會有人表示自己不屬於某些團體，所以始終要依靠「少數服從多數」的原則去處理問題，最重要是實際及有代表性。

一個團體杯葛會議

此外，運輸署原定下午與西北區的士司機從業員總會的會員會面，討論新界的士「短加長減」的方案，但從業員總會主席黃永忠表示，由於運輸署署長沒有出席，於是杯葛會議。團體在機場抗議，擔心「短加長減」收費會影響司機生計。不過，新界的士營運協會主席陳樹生則表示，為了新界的士業的團結，業界要保持冷靜。

對於個別的士團體要求與運輸署署長見面表達意見，運輸署發言人表示，原已安排下午與該團體見面，但代表最後未有出席。發言人表示，運輸署一直與業界保持溝通，又設有常規機制，聽取業界意見。即使並非事務會議的成員，如想表達意見，運輸署亦樂意溝通，了解他們的訴求。



▲十六個新界的士團體與運輸署達成「短加長減」方案協定 (本報攝)



◀男子危坐行人天橋，反對短加長減 (蔡方山攝)

新收費下的車資變化

車程	現時收費	建議收費	車資變化
2公里以下	13.5元	15.5元	+14.8%
8公里	49.5元	54.5元	+10.1%
16.4公里	100元	96.5元	-3.5%
33.1公里	200元	180元	-10.0%
49.8公里	300元	263.5元	-12.2%

有司機不滿新收費企跳

【本報訊】一名自稱的士司機男子，昨晚危坐銅鑼灣行人天橋，手持一張反對「短加長減」的紙牌，警方要封路讓消防員張開救生氣墊，事件擾攘半個小時，警方事後以「公眾地方行為不檢罪」將其拘捕。

被捕男子方謝x偉（五十二歲），昨晚九時許，攀上銅鑼灣維園道的行人天橋圍欄上，有途人發現報案，警員趕至初時無法勸服返回安全地，恐其會墮下通知消防增援，警方一度封閉兩條行車線，讓消防員張開救生氣墊戒備，令交通大為擁塞。約個多小時相勸，事主終自行返回安全地方，警方事後以「公眾地方行為不檢」罪名將他拘捕。

現場消息稱，事主為一名的士司機，相信與的士「短加長減」有關，惟所寫字句含糊，僅稱「十足工作、八折收費、任由宰割、公理何在」。

唐翔千獲傑出工業家獎

【本報訊】記者黃雪峰報道：被譽為工業界終身成就獎的「傑出工業家獎」昨晚揭曉，會展中心上演了兒子頒獎給父親的一幕。政務司司長唐英年頒發了二零零八年度的「傑出工業家獎」予父親、美維控股有限公司榮譽創辦主席兼執行董事唐翔千。

唐英年昨晚出席「香港青年工業家獎」、「傑出工業家獎」頒獎典禮暨香港青年工業家協會二零零八至二零零九年就職典禮聯合晚會。在頒獎儀式上，唐英年慎重地把被譽為工業界終身成就獎的「傑出工業家獎」獎座交到父親唐翔千手上。過程中，父子倆並無激動相擁，表現冷靜。此外，唐英年還為八位工業家頒發「青年工業家獎」。

兒子頒獎予父親

八位得獎者包括萬裕國際集團有限公司／萬裕電子有限公司董事總經理兼執行董事陳宇澄、利記控股有限公司執行董事兼行政總裁陳婉嫻、七海化工（集團）有限公司董事及行政總裁周婉薇、榮昌國際（集團）有限公司主席兼行政總裁杜源寧、彩圖站有限公司執行總監傅偉斌、皇朝傢俬控股有限公司行政總裁馬明輝、金利來集團有限公司副主席兼行政總裁曾智明，以及億和精密工業控股有限公司主席張傑。

工總主席陳鎮仁在致辭時指出，唐翔千獲獎的原因是具有勇於接受挑戰的企業家精神。他解釋，唐翔千並沒有滿足於在紡織業取得的卓越成績，在八五年進軍電子業。旗下的



唐英年將「傑出工業家獎」獎座頒予父親唐翔千 (杜漢生攝)

港鐵一周內交事故報告

【本報訊】港鐵觀塘線來往觀塘至調景嶺站的列車服務，前晚因爲一段高壓架空電纜受損，服務受阻三個半小時。港鐵公司事務總經理梁陳智明表示，已成立調查小組調查事發原因，承諾在一星期内向政府提交報告。

對於這件事件，梁陳智明再次向受影響乘客道歉，並表示，港鐵亦會檢討訊息廣播及接駁巴士安排，她指出，由於今次事故較爲複雜，因此在事發初期未能預見服務受影響程度，希望乘客能夠理解。

自由黨對於事件表示關注，要求港鐵及運輸署盡快公開交代調查結果，並評估港鐵系統或列車是否出現老化問題及檢討突發事故的應變措施。自由黨又促請立法會交通事務委員會鐵路事宜小組，應盡快跟進近期港鐵經常接連發生故障的原因，以避免同類事件再次發生。

推廣行樓梯運動

另外，港鐵與衛生署攜手合作把「多行樓梯、多點健康」活動推廣至七十六個港鐵站。該七十六個港鐵車站內各有一條指定的樓梯，貼上了顏色鮮艷的標貼顯示該樓梯的級數，方便乘客紀錄當天做了多少運動。這些樓梯均位於較多人使用的扶手電梯或升降機旁邊，讓乘客穿梭港鐵站各層時可選擇更健康的方式，以行樓梯代替乘搭扶手電梯或升降機。

衛生署助理署長（健康促進）程卓端醫生表示，行樓梯可幫助我們保持體格強健，改善平衡力及膝功能。這是一個低成本又容易實行，並且可以在任何時候和任何地點進行的運動。

演藝校園修院獲古跡保護獎

【本報訊】實習記者廖舒文報道：演藝學院百年古跡校園伯大尼修院，獲聯合國頒發亞太區文物古跡保護獎，修院會是電影《星願》的拍攝場地，五年前獲准改建為演藝學院校園。

據聯合國教科文組織資料顯示，本年度申報保護及修復項目共有四十五個，位於薄扶林的百年歷史建築伯大尼修院，是香港唯一一個申報的古跡，伯大尼以哥德式建築，於一八七五年由巴黎外傳教會建成，作為傳教會士的休養之所，修院運作百年後關閉成為政府建築物，一九八一年被列入二級歷史建築。伯大尼現主要作為電影電視學院校舍，同時，修院也是港人舉行婚禮的勝地，平均一年逾二百對新人在此成婚。另外，也是電影《星願》的拍攝場地。

香港演藝學院伯大尼顧問委員會主席蘇基陪慶表示，修院是香港的文化遺產的里程碑，希望將來有更多的歷史古跡可以保留。

伯大尼修復工程建築師廖宜康說，復修工程主要以尋找及還原歷史氣氛和風格為依據，成為富現代感的藝術中心，展演活化古跡，並根據建築安全條例，作為現代化工程必備的消防系統和冷氣等設備，為不影響外觀，故為工程中較困難的部分。他說，對於古跡向公眾開放並不擔心，他相信香港市民質素高，不會隨意破壞文物，並表示歡迎市民多參觀和使用，復修工程才更有價值。



▲獲聯合國頒發古跡保護獎的伯大尼修院，有超過一百三十年歷史 (林雨燊攝)



僱主欠薪擬加重罰則

【本報訊】記者陳萍花報道：政府建議嚴打無良僱主，將不遵從勞審處裁決包括發還欠薪的無良行爲列爲刑事化，一經定罪會與欠薪看齊，最高罰款三十五萬元及監禁三年。換言之，若有僱主欠薪，而在又沒有合理解釋下，不遵守勞審處裁決，即觸犯兩項刑事罪行，若兩罪同判，最高可被罰款七十萬和監禁六年。勞顧會今日開會討論有關事項，預料會獲勞資雙方一致通過。

爲打擊無良僱主各出奇招拖欠薪金，政府決意將蓄意不遵從勞審處判令列爲刑事罪行，以提高阻嚇作用。勞工處提交勞顧會的最新文件指出，根據《僱傭條例》，拖欠工資和其他法定權益均屬刑事罪行，雖然勞審處的裁斷本來爲解決民事債，但《僱傭條例》已有條文不支付僱傭有關的民事債項列爲刑事罪行，可以作爲把拖欠有關裁斷款項刑事化基礎。

文件又指出，所有商號合夥人、法團董事及負責人，包括該法團經理、秘書，若一旦證實他們是在同意縱容下所犯，均需「上身」，一經定罪，最高罰款三十五萬元及監禁三年，與欠薪看齊，即若觸犯兩項法例者，有機會最高罰款七十萬和監禁六年。

勞工界立法會議員、勞顧會勞方代表葉偉明歡迎有關建議，並認爲對一些經常「走數」的無良僱主，可有效提高阻嚇作用。而勞顧會資方代表劉展灝亦表示支持，「如證實一些無良僱主是故意、蓄意、有計劃地不遵守勞審處判決，應該加以嚴懲，因這已不是勞資問題，而是藐視法庭，應考慮刑罰事」。但他強調，一般情況下都要視乎個案嚴重程度而定是否要刑事化，不應「一刀切」，以免影響香港的營商環境。

勞工處今年截至上月底，向欠薪僱主發出一百五十七張定罪傳票，比去年同期大幅增加三成七。

威院漏驗99病人血液

【本報訊】沙田威爾斯親王醫院出現疏忽，上周五有二百二十一個血液樣本沒有送往化驗，九十九位受影響病人需重新抽血化驗。威院昨日發表聲明，向受影響的病人致歉，但沒有透露該些樣本沒有送往化驗的原因。院方承諾若果證實涉及人爲因素，會按紀律程序處理。

威爾斯親王醫院在聲明中表示，發現二百二十一個於上周五在李嘉誠專科門診抽血中心抽取的病人的血液樣本，被放置在運送樣本的專用手推車，沒有送往化驗，並隔了四日後才被發現。院方並無解釋樣本沒有送往化驗的原因，僅表示經核實後確定並無遺失任何病人血液樣本，所有樣本沒有被開封，當中亦不涉及需緊急處理的樣本。

醫院會於二十四小時內聯絡事件中涉及的九十九名病人，安排他們再抽血化驗。院方強調今次事件不會對病人的診治產生任何影響，並就事件對病人造成的不便致歉。院方承諾會深入調查和檢討今次事件和程序，如證實涉及人爲因素，將按既定人事紀律程序處理有關員工。

醫局擬放寬積金選擇

【本報訊】醫管局早前發表其公積金計劃的最新報告，顯示在金融海嘯衝擊下的基金出現「勤蝕」情況，有員工的公積金更在一年間損失十多萬元。立法會議員、香港公立醫院衛生署及大學醫生協會副主席潘佩璆，昨日與醫管局有關部門商討後表示，該局將於明年初將電腦系統升級，爲該局員工選擇供款於貨幣基金作好準備，最快可於明年第三季，爲員工將公積金供款轉爲較低風險和較穩定的貨幣基金。

潘佩璆昨日向本報表示，由於今年公積金的表現很差，就連低風險的基金也不能幸免，很多工會會員「眼白看公積金『縮水』」。所以，早前有工會會員向他提出，建議醫管局容許本來只供給近退休的員工採用的貨幣基金供款，也可供所有該局的員工申請。潘佩璆同意有關建議，於是昨日便向醫管局的人事部及公積金管理委員會計劃的代表提出有關建議。他表示，局方對有關建議作出正面的回應。

潘佩璆引述局方代表回應稱，該局初步接納他們的建議，不過由於目前局方的電腦系統不能夠大規模的資料轉換工作，因此必須將電腦升級，估計有關程序最快於明年春季完成。之後，局方將會進行調查，並諮詢員工的意見，了解員工對於供款由公積金轉爲貨幣基金的立場，估計最快於明年第三季開始可讓員工選擇轉換供款模式。潘佩璆表示，由於局方未提出計劃細節，因此該工會將會繼續進行監察。

最高 22 °C
最低 16 °C

天氣



天 晴

預測	最低	最高	預測	最低	最高	
澳門	乾燥	14	23	馬尼拉	多雲	24
廣州	天晴	10	23	曼谷	大風	21
北京	有雪	-3	3	新加坡	雷暴	24
天津	有雪	-1	3	悉尼	雷暴	21
濟南	天晴	5	10	墨爾本	驟雨	14
南京	天晴	7	20	洛杉磯	天晴	11
上海	多雲	9	20	三藩市	多雲	7
杭州	多雲	7	21	紐約	多雲	-5
福州	密雲	10	21	溫哥華	有雨	5
海南	多雲	14	24	多倫多	有雨	-3
海口	多雲	16	25	倫敦	天晴	0
台灣	多雲	6	11	巴黎	有雨	0
首爾	多雨	10	15	法蘭克福	多雲	-3
京						2

中國西部主要城市天氣預測